



习近平向非洲联盟 第33届首脑会议致贺电

新华社北京2月9日电 国家主席习近平9日致电在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟第33届首脑会议,向非洲国家和人民表示热烈的祝贺。

习近平指出,去年以来,在非洲联盟引领下,非洲国家积极探索符合自身实际的发展道路,坚持以非

洲方式解决非洲问题,非洲大陆自贸区正式启动,非洲联合自强脚步扎实迈进,国际影响不断提升。

习近平强调,当前,中非关系正处于历史最好时期。中非合作论坛北京峰会引领中非友好掀起新热潮,峰会成果推进落实为各领域务实合作注入新动力。面对世

界百年未有之大变局,共筑更加紧密的中非命运共同体,符合中非人民共同利益。中方将继续秉持真实亲诚政策理念和正确义利观,全面推动落实论坛北京峰会成果,加速推进中非共建“一带一路”,为非洲发展振兴作出更大贡献,更好造福中非人民。

新华社播发通讯

努力保持生产生活平稳有序 ——我国各地抓紧复工复产稳定经济运行扫描

详见四版

八万医疗卫生人员投身战“疫”一线 我省构建起疫情防控“五大体系”

本报讯 记者王敏娜报道 我省卫生健康系统深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示批示精神,坚决贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府决策部署,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为头等大事。2月7日,记者从省卫生健康委获悉,我省已构建“五大体系”,全力抗击新型冠状病毒肺炎疫情影响。目前,全省有8万名医疗卫生人员投身到防控、医疗救治第一线。

压实责任,构建上下联动的指挥体系。省卫生健康委成立疫情防

控工作领导小组和抗击新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎疫情防控指挥部,指挥部下设医疗救治、疫情防控等11个工作组。实行24小时值班和领导带班,建立疫情实时报告制度。各市对应成立组织机构,坚持疫情防控全省一盘棋,统一领导、统一指挥、统一行动。

严防严控,构建切断传播的防控体系。依法科学有序防控,加强疫情监测和源头管控,及时研判疫情传播扩散风险,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。优化检测确认程序,全省14个市除抚顺外都

能开展核酸检测,极大缩短了病例确诊时间。认定11家三甲医院可以开展独立核酸检测,检测结果作为参考依据。关口前移,强化重点人员管理,对所有密切接触者实施主动核酸检测筛查,做好密切接触者居家隔离和医学观察。

全力施救,构建科学精准的救治体系。全省确定35家医疗机构救治定点医院,建立沈阳、大连、锦州3个集中救治中心,提高分散接诊、集中收治能力。成立4个层次专家组,为患者确诊救治提供技术支持。在全省282家二级以上医疗机

构设置发热门诊,实行24小时值班和发热门诊日报告制度。加强医疗机构感染防控工作,目前未发现医务人员感染情况。做好支援湖北工作,选派第一批驰援湖北医疗队137人、危重症患者救治医疗队118人、支援湖北疾控小分队4人以及辽宁省国家紧急医学救援队49人,共308人赴湖北开展救治工作。

全面发动,构建群防群控的基层体系。充分发挥社区卫生服务中心、村卫生室在疫情防控中的“网底作用”。坚持“外防输入、内防扩散”原则。(下转第四版)



疫情如令,任重如山。

元宵夜,辽宁医疗队紧急集结,驰援武汉。来不及与家人告别,匆匆收拾行囊,在不到24小时的时间里,14个市千余名医护人员,分三批奔赴战“疫”的最前线。

“大敌当前,无需动员。”面对召唤,辽宁医护人员前赴后继,朝着最危险的地方前进、冲锋!

“特殊时期,哪里需要,我们就到哪儿。”义无反顾投入这场阻击战的,岂止是医疗战线!

非常时刻有非常之举。连日来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示精神,按照党中央决策部署及省委、省政府工作要求,众志成城,共克时艰。不分时间、不分场合、不论职业,辽阔大地,随处可见“逆行者”、奉献者的身影。

一方有难,八方支援。危急时刻,辽宁人全力以赴,为防控大局发光发热。这是一场全社会的“总动员”:第一时间,130吨大白菜由沈阳“走铁路”紧急运至武汉,为疫区解生活物资燃眉之急;华晨汽车集团生产的首批负压救护车,紧急发往防疫一线;“3小时发货、18小时安装”,生产高端医疗设备的东软医疗刻出“不敢想象的速度”;东北制药春节期间全员返岗、日夜赶工,将防疫急需药物源源不断发往全国各地;本溪75岁的“米花妈妈”,拿出多年积攒的2.5万元购买医药物资,希望“能为国家做点事”;沈阳中航社区922户居民自发向疫区捐款4万余元,当记者问起大家的姓名,他们异口同声,“就写我们是辽宁人吧”……一桩桩、一件件,无不展现着辽宁风采、作出了辽宁贡献。

舍小家、为大家。这就是辽宁!这就是辽宁人!在每一个紧要关头,辽沈儿女一直展现出忠诚于党、忠诚于祖国的坚定信仰、真挚情怀。尤其是这次抗击疫情的严峻斗争中,我们遇到困难不低头、面对挑战不退缩,不怕硬碰硬、主动啃硬骨头,用实际行动诠释着忠诚与担当。

精神的力量是无穷的。流淌在4300万人民血液里的这种精神,也必将推动辽宁在全面振兴、全方位振兴的征程上战胜一个又一个挑战!

用实际行动诠释忠诚担当 ——战“疫”系列评论之十 本报评论员

唐一军到铁岭县暗访农村社区疫情防控工作时强调 自觉坚持党的群众路线 全力抓实抓细农村社区疫情防控工作

本报讯 记者明绍庚报道 2月9日,省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军一如既往实地暗访,以“四不两直”方式深入铁岭县乡村社区,督导全省“严查严控30条”措施落实情况。他强调,当前,疫情防控正处于关键阶段,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神,进一步压紧压实责任,落实落细措施,坚持党的群众路线,夯实基层基础,

广泛发动,紧紧依靠人民群众抓实抓细农村社区防控工作,全力筑牢疫情防控的“第一道防线”。

农村和社区是疫情防控的前沿阵地和重中之重,唐一军多次以暗访方式督导检查防控措施落实情况。当前,疫情防控形势严峻复杂,对基层基础这个关键环节,他仍放心不下。在凡河镇红光村和城南堡村,唐一军一行均被阻拦在村口警戒线外。他详细询问村口巡逻的在

岗干部,“外出务工人员返乡的人有多少?”“有没有全面摸排到位?”“相关措施有没有落实?”村干部均有问必答,并表示村口24小时有人值班,严格落实有关工作要求。唐一军说,这段时间你们放弃休息尽心值守,守护百姓健康,大家辛苦了。要继续严而又严、细而又细地做好联防联控、群防群控,以接地气的宣传引导、人性化的管理举措让“严查严控30条”家喻户晓、人尽皆知,真正

做到防患于未然。

在浅水湾小区,唐一军实地察看隔离封闭管理和人员体温检测情况,他叮嘱物业工作人员,面对居民来访亲友,要坚决不松口子、不讲情面、不搞变通,不厌其烦地进行劝导,把这种看似“无情”却有情的做法坚持下去,坚决阻断疫情传播链条。在浅水湾社区,唐一军看望慰问在岗工作人员,他强调,当前,疫情防控正处于关键时期。(下转第二版)

辽宁三大新冠肺炎集中救治中心全部启用 省市联合医疗队已进驻

本报讯 记者赵静报道 记者2月9日从省卫生健康委了解到,目前我省新冠肺炎集中救治中心已全部启用,省卫生健康委分别于2月5日和7日派出3支省市联合组建的医疗队,进驻省集中救治沈阳、大连和锦州中心,支援医疗救治工作。截至2月9日19时,全省共有新冠肺炎确诊病例107例,重型及危重型患者14人,治愈出院12人。

为进一步落实国家提出的“四集中”工作要求,我省确定了以各市定点医院为基础、区域集中救治中心为枢纽的全省集中救治体系框架。在辽宁中部片区、辽南片区和辽西片区,分别依托沈阳市第六人民医院、大连市第六人民医院和锦州市传染病医院设置

3个省级集中救治中心。目前,已有鞍山、阜新、铁岭、朝阳、盘锦等市部分确诊患者转入沈阳中心接受治疗。各市加强定点医院建设,做好疑似病例留观、确诊以及确诊患者医疗救治等工作。

我省组建了疫情防控、医疗救治和重症救治专家指导组,定期对全省疫情进行分析和研判,指导区域集中救治中心疫情防控和患者救治特别是重症患者救治工作。建立省级专家会诊、巡诊制度,加强对省集中救治中心医疗救治工作的指导和支持。

我省统筹调配全省医疗人力资源,分别向3个区域集中救治中心派驻医疗队,为快速提升集中救治中心的临床诊疗水平。(下转第四版)

与子同袍 同心战“疫”

——辽宁千人医疗队紧急驰援湖北出发侧记

24小时之内,1000余名医护人员,辽宁驰援湖北医疗队紧急集结,再出征!

2月8日21时,我省500余名医护人员分乘4架包机,从大连周水子国际机场出发驰援武汉。2月9日12时,500余名医护人员从沈阳桃仙国际机场赶赴武汉。这是继此前派出3支医疗队和1支疾控队后,我省又派出的两支医疗队。至此,我省已有1300余名医护人员奋战在湖北抗击疫情一线,展现了辽宁人的长子情怀、忠诚担当!

岂曰无衣,与子同袍!全力以赴,同心战“疫”!



图为2月9日,在沈阳桃仙国际机场,我省医护人员满怀信心踏上征程。 本报记者 杨靖岫 摄

临危受命 背上行囊就出发

“若有战,召必应!作为一名医护人员,支援武汉没有什么好犹豫的,因为那里需要我。”辽河油田宝石花医院护士宋研说,医院接到通知后,仅用1个多小时,就迅速组建了由呼吸内科、重症医学科等科室人员组成的医疗队。(下转第四版)

辽宁省组派第六支医疗队昨晚启程驰援武汉

本报讯 记者王敏娜报道 2月9日20时30分,我省紧急抽调的中国医科大学附属第一医院60名医护人员,从沈阳桃仙国际机场启程,驰援武汉。

2月9日中午,辽宁省卫生健康委接到国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制(医疗救治组)通知,要求我省从中国医科大学附属第一医院抽调医护人员组派医疗队,当日启程奔赴武汉支援湖北新冠肺炎患者救治工作。

中国医科大学附属第一医院接到任务后紧急开展动员、遴选队员、准备物资。全院医护人员满怀“召之即来、来之能战、战之必胜”的坚定信心,积极响应,踊跃报名,主动请缨,仅用3小时就完成了医疗队的组建任务。

据悉,此次国家抽调中国医科大学附属第一医院医疗队队员60名,其中临床医师30名,护理人员30名,专业主要为呼吸与危重症医学科、重症医学科、感染科。医疗队由中国医科大学附属第一医院党委书记王振宇带队。

此前,我省已派出5支医疗队和1支疾控队共1322人驰援湖北,协助湖北武汉开展新冠肺炎疫情的防控工作。至此,我省驰援湖北医疗队、疾控队人数达到1382人。

我省又有4例确诊患者治愈出院

本报讯 记者赵静 许凯 王卢莎报道 2月9日,沈阳市第六人民医院暨省新冠肺炎集中救治沈阳中心有一对母女成功治愈并出院。同日,又有2例新型冠状病毒肺炎确诊患者在丹东市出院。截至目前,全省治愈出院的确诊患者已增至12人。

患者杨某和女儿丁某于1月24日入院,按照沈阳市级专家组制定的中西医结合临床治疗方案,在得到医护人员的精心护理后,母亲体温连续11天正常,女儿体温连续16天正常。女儿肺部检查正常,母亲肺部检查提示肺炎进入恢复期,并于2月7日及9日,先后两次进行新型冠状病毒核酸检测均为阴性,符合出院标准。截至目前,累计已有5名患者在沈阳市治愈出院。

在丹东市治疗的患者冯某某、刘某某分别于1月27日、1月28日确诊为新冠肺炎,经丹东市专家组科学制定方案,定点救治医院医护人员精心诊疗和护理,两名患者连续3天以上体温正常,并经过两次新型冠状病毒核酸检测结果均为阴性,以及肺CT复查等,符合国家卫生健康委新冠肺炎确诊病例出院标准。

美国人马意骏接受本报专访: 这场危机需要全世界和中国团结在一起

详见二版

大连出台12条措施支持中小企业稳定生产经营

本报讯 记者杨少明报道 2月7日,《大连市应对新型冠状病毒肺炎疫情影响支持中小企业稳定生产经营的政策措施》发布。政策措施共计12条,执行期限至4月30日。

大连市通过缓缴、减免等方式切实减轻企业负担。职工基本医疗保险费可缓缴,3个月内整体补缴免收滞纳金,对灵活就业人员缴纳职工基本医疗保险费的,不设待遇等待期;对于恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业按标准给予失业

保险稳岗返还,允许用人单位延缓办理职工参保登记、缴费、退休申请、失业保险异地转迁、失业保险待遇申领等业务。

税收方面,对从事交通运输服务业、生活服务业(含星级酒店)和物流辅助服务业的纳税人,免征第一季度房产税、城镇土地使用税;企业出租房屋,减半征收第一季度房产税、城镇土地使用税。因困难不能按期缴纳税款的企业,可延期3个月。

对承租市区两级国有资产类经营用房的企业,免收2月份房租,减半收取3月份、4月份房租。鼓励区级政府对采取减免租金措施的租赁企业给予适度财政补贴。

支持疫情防控紧缺物资生产企业提升产能、产品等级和填补空白,按建设项目固定资产投资总额的50%给予资金支持,单个项目支持资金不超过500万元。鼓励支持企事业单位围绕新型冠状病毒检测试剂、疫苗、治疗性抗体及抑制剂等领

域开展工程研究中心建设,对建设项目固定资产投资补助比例由原规定的10%提高到50%。

金融支持方面,在确保今年企业融资成本不高于2019年同期水平基础上,普惠型企业综合融资成本再降0.5个百分点。对于暂时遇到困难的企业,金融机构不得抽贷、断贷、压贷,如企业还款困难,可采取调整还款计划、展期、续贷等方式,帮助企业渡过难关。